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výuku (27 %), méně již provázání přírodovědného učiva v jednotlivých předmětech v rámci 
školy (18 %) a úpravy kurikula (17 %). V závislosti na významu rozvoje přírodovědné gra-
motnosti pro budoucí profesní uplatnění žáků byly zjištěny rozdílné priority cest pro zvýšení 
přírodovědné gramotnosti žáků. Učitelé, kteří uvádějí nezbytnost nebo vysokou užitečnost 
přírodovědné gramotnosti pro budoucí uplatnění žáků, preferují zvýšení rozsahu (hodinové 
dotace) výuky přírodovědných předmětů. Naopak učitelé, kteří uvádějí, že je přírodovědná 
gramotnost pro budoucí profesní uplatnění pouze užitečná, výrazněji preferují redukci či 
změnu obsahu ŠVP a RVP (.například posun z vědomostních na dovednostní cíle nebo mo-
difikaci RVP).

Graf 27	
Podíl souhlasu učitelů SŠ s důležitostí vybraných návrhů pro zvýšení přírodovědné gramotnosti žáků dané 
školy
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3.5.6	 Hodnocení rozvoje přírodovědné gramotnosti na SŠ na základě žákovských dotazníků

Součástí výběrového zjišťování úrovně dosažené ve sledovaných aspektech přírodovědné 
gramotnosti byl dotazník pro žáky, který obsahoval položky týkající se činností v hodinách 
přírodovědných předmětů, a také položky hodnotící výkon žáka, jeho postoje k přírodověd-
ným předmětům a některé související podmínky.

Žáci v dotazníku uváděli, jak často se v hodinách vyskytovaly činnosti související s roz-
vojem přírodovědné gramotnosti. Shodně s učiteli uvedli, že nejčastěji v hodinách sledují 
experiment (42 % žáků uvedlo, že experiment sleduje alespoň jednou měsíčně) a provádějí 
experiment připravený učitelem (38 % žáků uvedlo, že experiment provádí alespoň jednou 
měsíčně). Méně často žáci využívali ve výuce vlastní pozorování (12 % žáků uvedlo, že je 
využívá alespoň jednou měsíčně), obhajovali rozsáhlejší práci před fórem (9 % žáků uvedlo, 
že ji obhajovalo alespoň jednou měsíčně) a prováděli experiment připravený žáky (8 % žáků 
uvedlo, že jej provádí alespoň jednou měsíčně).




